



市十八届人大一次会议代表建议摘登

林琳:提升改造我市“背街小巷”

近年来,我市的城市公共配套设施不断完善,增加夜景亮化工程,群众们的人居环境得到提升,但城区内不少背街小巷存在“脏、乱、差”等问题。为此,建议如下:1.成立背街小巷提升改造工程工作领导小组,由市城管办牵头,组织涉及的承办单位,进行全面摸底城区背街小巷的“疑难杂症”,按先易后难、先急后缓的原则分期建设,并将改造工程预算列入市财政专项经费,实行全额拨付工程款。2.设立背街小巷提升改造示范点,由各社区自荐、街道推荐、领导小组审核的形式,优先对有文化底蕴的古街巷进行试点改造,通过统一规划、仿古修建、增设网红打卡点,改造成婚庆特色街区。3.加强背街小巷基础设施管理维护,进一步明确责任,由城市管理局、住建局、交警等部门对职责范围内的管护工作落实到位,针对路灯、电线、占道等问题及时整改。



孙小侠:加快打造知名不锈钢城

福安湾坞半岛是目前全球最大的不锈钢生产基地,形成了不锈钢冶炼、热轧、冷轧、深加工、销售及海运物流于一体的不锈钢全产业链。但现在湾坞半岛的城市建设还相对滞后,为此,建议福安市政府加快打造湾坞半岛世界知名的不锈钢城。1.抓紧提升湾坞半岛城市规划。现有湾坞半岛规划还是停留在小工业区、小城镇的规划格局上,与半岛内的产业发展趋势不匹配。建议福安市创新驱动高质量发展,着眼于大工业区、大城市,抓紧提升湾坞半岛城市总体规划。2.加快推进各项配套设施建设。目前湾坞半岛城镇化水平滞后于工业化,各项设施不够完善。建议加快推进湾坞高速互通口至湾坞大道段、环湾东路沙湾至浮溪段道路、医院、不锈钢城国际会议中心、购物中心等配套设施建设,打造生活配套、生产配套、人才集聚、产城大融合的世界知名不锈钢城。



谢其寿:加强茶叶质量安全管理

茶业是我们福安农业的传统特色优势产业和富民产业。我市茶园面积广,一些茶农在茶园仍采用粗放式管理,造成毛茶的质量参差不齐、品质稳定性差。茶叶质量安全事关坦洋工夫红茶乃至全市茶产业的健康发展。为此建议:1.开展茶叶质量安全宣传培训,提高茶农、茶企从业人员的茶叶质量安全意识和生态茶园管理水平,积极推广应用生物农药、有机肥和病虫害绿色防控技术。2.加快推进茶叶质量安全可追溯体系建设,加大茶叶质量安全管控力度,从茶园土壤、化肥使用、茶叶的加工生产和包装运输环节进行全链条的监控,强化违规使用化学农药等专项整治。3.以政府财政奖补的形式,推进标准化茶园建设,提高茶农改造的积极性,提升品质,促进坦洋工夫红茶产业高质量发展。



阮培金:建设生态环境 发展北部经济

交溪流域的规划工作,在上级政府及科研部门的努力下已完成。动工兴建上白石水利枢纽工程将成现实。上白石水利枢纽工程(含二、三、四级水电站)的建设,为我市北部社会经济发展提供了地理条件。为促进我市北部地区社会经济协调发展。为此建议:1.按照上白石水利枢纽防洪、发电、灌溉、生态、环保、旅游、养殖等七大功能,制定相配套发展规划,实施两岸生态链,以库区两岸生态游带动旅游业的兴起,促进社会经济的协调发展。2.制定规划应以建设社会主义新农村为目标,与库区两岸县(市、区)临水岸线所属乡(镇)村规划相配套实施,挖掘库区两岸历史遗迹,因地制宜制定相适应的各种植物物品系群。



郑彦鑫:完善城区道路交通标识标志

随着我市城市建设的推进,相关部门在城市道路交通的规范管理上作了大量工作,城市交通管理水平稳步提升。但我市道路交通标线还存在不清晰等问题,给驾驶员、行人带来不便,有一定的交通安全隐患。作为福安西高速口进入城区的交通要道,模糊的地面上交通标线影响车辆安全行驶,也影响我市的城市形象。为此建议:1.请有关部门对交通标识标线及信号灯及时检查维护,及时检修出现故障的交通信号灯,改善老化、不清晰的交通标线,及时消除交通安全隐患;2.改造没有数字计时功能显示的交通信号灯,使用规范、数字清晰、亮度适宜、有数字计时显示的交通信号灯,改善对驾驶员和过街行人的提醒作用。



钟奶祥:加强共享单车规范管理

共享单车的兴起,为绿色环保节能,方便市民出行,缓解交通压力,助力城市建设等方面起到一定作用,但服务监管不到位、乱停放现象严重、维护未能及时跟进等问题越发明显,存在安全隐患。为此,建议政府、运营者和市民三方共同努力。1.政府层面。制定共享单车管理、使用、存放、维护等管理条例,明确政府、企业、用户应履行职责范围。2.企业层面。规范管理,及时做好售后服务,满足群众出行需求。3.市民层面。要加大宣传,提升市民素质,规范使用共享单车,减少失信行为。共享单车作为新事物,政府要进一步加强引导,实现政府、企业、用户共赢,使我市治理能力与时俱进。



陈莉瑾:加强葡萄品质管控提升



如今,随着福安葡萄产业强劲发展动力,越来越多的农民参与种植葡萄,葡萄产业逐步扩大,但随之也出现葡萄品质参差不齐、部分果农缺少“控产提质”意识,以次充好,不利于提升福安葡萄品牌形象。为此建议:1.增强宣传管控。通过集中培训、政府动员宣传等方式加强果农对“控产提质”等方面重视,倡导有机肥代替化肥;

由农业局、市场监督局等相关单位以及乡镇采取措施,加强品质管控上市。2.加大人才帮扶。全面摸底调研福安葡萄产区品质情况,对品质问题果园进行造册,发挥科技特派员的专业引领作用,有针对性的开展指导与帮扶。3.依托高校平台。充分利用宁德职业技术学院园艺技术和食品质量与安全专业的师资力量和闽东乡村振兴研究院平台作用,开展新型职业农民培训,搭建农村、基地、教学点、研究院四位一体的平台。

议:1.增加富春西岸公交车辆及线路,改善富春西岸整体交通规划,确保交通畅通;2.启动规划中的景阳桥建设,缓解交通压力;3.提升建设富春西岸湿地生态景观,统筹新区的文化、商贸、居住等综合功能;4.抓紧溪北洋隧道交通环境整改工作,美化亮化隧道内视觉空间,启用第三条隧道,推进人车分流工作,确保交通安全。

张庆华:完善城市生活配套设施



从富春西岸云领项目到福安城区南高速互通口碧桂园,每天往返人口众多。但目前富春西岸通往旧城区桥梁仅3座,高峰时,道路严重拥堵。同时,溪北洋新区隧道灯光昏暗,卫生环境差,人车隔栏混行,已发生多起事故。此外,原建设的湿地公园当前破落不堪。为此建

福安市第十八届人民代表大会第一次会议胜利闭幕

(上接1版)深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,特别是习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,创造性做好监督、决定、代表等工作,努力建设让党中央放心、人民群众满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关。

新当选的市政府市长黄其山作表态讲话。他说,当前,福安正处在全方位推进高质量发展超越的关键时期,作为市政府的新任市长,今后将带好班子、做好表率,尽心竭力服务福安发展,做到始终对党忠诚,旗帜鲜明讲政治;坚持勇挑重担,励精图治抓发展;牢记为民宗旨,全心全意惠民生;坚持依法行政,廉洁奉公守底线。新一届市政府班子将在市委的坚强领导下,在市人大及其常委会的有力监督

下,与市政府全体人员一道,和全市人民一起,为实现“五福新城、全家福安”美好愿景、全方位推进高质量发展超越、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章贡献更大力量,向党和人民交上一份满意的答卷!

新当选的市十八届人大常委会主任陈昌东致闭幕词。他说,新一届市人大及其常委会要把本次大会和周书记的讲话精神学习好宣传好,把大会确定的各项任务贯彻好落实好,继承和发扬历届市人大常委会优良传统,不忘初心、不辱使命,把我市人大事业不断推向前进。要高举旗帜、坚定方向;加强学习、提高本领;奋发作为、勇于担当;改进作风、廉洁奉公,奋力开创新时代福安人大工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。